
第４回番組審議会議事録

1. 開催年月日 平成 22年１月 22日（金）午後 13：00～14：30

2. 開催場所 和歌山県田辺市宝来町 8-21 泉ビル 2F

3. 委員の出席 委員総数 7名

出席委員 5名

出席委員の氏名 泉房次郎、多田稔子、玉井義人、

中田義和、山本純司

欠席委員の氏名 曲尾健、太田桂子、武田一宏

放送事業者側出席氏名 泉 清（代表取締役）

柏木 宏文（局長）

坂上 裕信（総務・技術）

欠席放送事業者側氏名 中川 彩（制作）

4. 議 題 1 ) 番組聴取

2 ) 番組への質問・意見

3 ) 今後の放送に対する意見・要望

4 ) その他



あいさつ

泉：本日はお忙しい中来て頂いてありがとうございます。

泉房次郎さん：今年もよろしくお願いいたします。委員長という

のは名前だけで詳しいことはわかりませんが、勉強しながら

すすめていきたいとおもっています。

泉：５ヶ月目に入っていまして、当初の目標である、休みなしの

生放送でお送りしています。その中で、４時間だけ録音して

いる番組があります。土曜日に吹奏楽の番組、日曜日はオー

ルディーズ、日曜日の８時からは古家学さんの番組、９時か

らは今はお休みを頂いています。

また、聞いてくれている人は日に日に増えています。「初めて

リクエストします。」というメッセージを日に一回は頂いてい

ます。ロータリーでもお話しましたが、一日頂くメールの数

ですが、１５０通ぐらいですね。

■らじマガを広げながら。

去年の１２月１０日には、フリーマガジン「らじマガ」を発

行させて頂きました。当初の予定にはありませんでした、ペ

ージ数６０ページになり、たくさんのお店や会社に広告で参



加頂きました。

5. 議事の概要

1 ) 番組聴取

番組聴取 約１０分。

玉井義人さん：気象情報はいれていますか？

泉：朝、昼で天気予報を読んでいます。それ以外では、注意報や

警報が出ていたらどの時間でも防災放送として読んでいます。

交通情報ですが、あえて今はしていません。狭い範囲の狭い

地域で放送していますので、込む場所時間帯は、皆だいたい

車運転している人は分かっているかなと思っています。

玉井義人さん：凍結情報などはあったほうがいいですね。

局長：たまにリスナーさんからメールを頂いたりしますね。

泉：情報頂いた時には、放送させて頂いております。

玉井義人さん：細かい部分の情報がほしいですね。実は年末、本

宮大社に行ったときに、かなり冷え込んで引き返して来たっ

てことがありました。

泉：田辺市も広くすべての情報を集めるのも簡単にいかない部分

もありますから、リスナーにもっと情報を頂けるような CM



を作ってもいいですね。

玉井義人さん：熊野検定があると思いますが、定期的に番組でポ

イントポイントを取り上げていきたいですね。地元発信って

いう部分で発信していけたらと思いますね。

泉：本はありますけど、問題と答えはないんですね。その作業を

誰ができるかなと思いますね。熊野検定を作っている人にゲ

ストに来て頂いて週に時間をとってコーナーするのも面白い

ですね。

中田義和さん：地元を知ってもらうにはいいですね。ゆくゆくは

ガイドの公式ガイドになっていければいいですね。

泉房次郎さん：問題作るんは難しいので提供してもらいたいです

ね。

中田義和さん：３級はやさしいですよ。２級はランク上げて、１

級は書き入れてなどの問題がありますね。形にしていきたい

ですね。

泉：聞く人が面白いと思うものを作っていきたいきます。高校生

の番組でしましょうか？高校生も覚えますからね。局は市民

が作っているという発想なんで、地元情報を中心にしていき



ます。他に番組を聴いて頂いてご意見ありますか？

中田義和さん：番組を聴く時間は車に乗ったときなんでしっかり

聞けないですね。

2 ) 番組への質問・意見

泉房次郎さん：いまスポンサーって何人ですか？

泉：スポット CMなど加盟店合わせて５５社ですね。

中田義和さん：当初の目標のどれぐらい達成されていますか？

泉：予定をはるかに超えております。加盟店の登録目標は 200社

です。

番組に対しては、やくにたつ放送、エンターテイメントの放

送など内容に関しては、すごく充実しているか、そこまで時

間をかけているかというと時間は掛けれていないですね。。

中田義和さん：スタッフを充実させないとかいけないとか、レポ

ート出来る人充実させないといけないですね。

泉：スタッフの能力でいうと３人分ぐらいの仕事を一人ひとりし

ています。パーソナリティはまだまだ力の差があるんで、機

械操作だったらこれできる、これ出来ないというのはありま

すね。色々やりたいというのはありますけど、サポートには



人がいるんでそれに対応出来ていないです。

3 ) 今後の放送に対する意見・要望

玉井義人さん：９月放送スタートしてから５ヶ月でよくやってい

ると思いますけどね。番組提供というような形で費用がかか

る、かからないとかお金という部分まで口出してもいいんで

すか？

泉：それはどんどんいってください

玉井義人さん：番組審議委員としては、ずっと番組を聴いていな

いんで、何月何日の番組を聴いてくださいって案内が欲しい

です。

泉：そうですね。次には用意します。

玉井義人さん：田辺市のニュースは放送していますか？

泉：田辺市企画広報かから情報を頂いて情報番組で読み上げてい

ます。後援なども頼まれる場合でも、放送開始からまだまだ

５ヶ月目なんで、当局に寄せられる情報は少ないですね。

玉井義人さん：いろんなところにコミュニケーションとった方が

いいですね。

泉：反応の部分では、関電さん、NTTさん、税理士さんにお話を



させて頂きました。何を始めるにしても、安定的に提供でき

る情報を届けていけたらとおもいますね。

玉井義人さん：喋りに余裕があれば、色んな田辺の感じたことを

放送出来たら面白いですね。個性的な部分や人柄とかが出れ

ば、リスナーはイメージするんで大事かなと思います。

泉：そうですね、目標は市民全員に出て頂きたいと思っています。

商工会議所の会議所さんにも順番に出て頂きたいですね。

中田義和さん：番組審議委員としては、番組に対して意見という

よりも、地域のコミュニティとして、スタッフの数など、運

営に関しても今後お聞きしたいですね。情報がどんどん局に

入ってくるように充実してくればいいなと思います。音楽ば

かり流してるよりもいいかなと思います。

泉：そうですね。ただ、情報を送って頂いたときでも活字だった

ら、パーソナリティのスキルによっては読める読めないはあ

るんで、そこをどう局が体制取れるか、今後の課題です。

基本的に情報を３つ扱ってまして、田辺市など営利目的では

ない部分は無料、営利企業に関しては費用を頂きます。

中田義和さん：今年の１０月１０日ですが、なんでも鑑定段で企



画を立てているんですが、FM TANABEにご協力頂きたいで

すね。

泉：インターネット放送は２月から開始していますが、田辺市内

でも聞けない方や、他県の方にも聞いて聞いて頂ける体制を

作りました。他県をお客様をターゲットとしているお店や企

業様は更にラジオ放送に興味をもってもらえると思います。

１０月１０日もそれをうまいこと使ってもらったら面白い展

開があるのかなと思いますね。

中田義和さん：熊野検定観光ガイドとしては一級品と思われるよ

うになっていきたいですね。ハロプロでも２人結婚まで結ば

れた人がいて、この二つの PRしていけたらと思ってます。

泉：続けていけるやり方を探さないしながら、その辺の情報発信

していきたいですね。ハピプロ登録している人のなかで、公

開しても良い人、公開できない人もあると思いますが、その

結婚した方々がラジオに出てくれてたら面白いですけどね。

中田義和さん：会員の中にはいろんな方がいてるんで・・・。

泉：またコーナーとして考えてみます。

本日はお疲れ様でした。



6. 審議の内容

1） 第３回番組審議委員会同様、番組審議委員会を行っている

時間帯に放送をしていた番組「リクエストしよう」を取り

上げ、番組や放送に対する意見などを聞き、第４回番組審

議会を閉会した。

7. 審議機関の答申または改善意見に対して採った措置及びその年

月日

特になし

8. 審議機関の答申または意見の概要の公表方法

内容：審議内容について公表

方法：ホームページ掲載（http://www.fm885.jp/）

9. その他参考事項

特になし


